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VIZUALIZACE
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PROVOZNĚ-DISPOZIČNÍ ŘEŠENÍ

Jedná se o parkovací dům s jedním podzemním a dvěma nadzemními podlažími, přičemž z 2. NP
navazuje lávka na druhou stranu železniční trati. Celková kapacita objektu je 218 parkovacích
stání, z toho 118 šikmých, 94 kolmých a 6 bezbariérových stání. Objekt je navržen jako plně
bezbariérový s důrazem na zajištění rovnocenného přístupu do všech podlaží.
Do 1. PP se vjíždí z pravé strany objektu po rampě. Parkování je zde řešeno šikmými stáními pod
úhlem 45° s jednosměrným provozem. Výjezd je veden samostatnou rampou, rovněž na pravé
straně objektu. V 1. NP je navržen jednosměrný provoz s kolmým parkováním, přičemž vjezd se
nachází na pravé straně objektu a výjezd na levé straně.
Část střechy 1. NP je navržena jako pobytová intenzivní zelená střecha, která umožňuje přístup do
2. NP. V této úrovni pobytová část pokračuje a je doplněna o kontejner s občerstvením. Odtud je
možné pokračovat po lávce na druhou stranu trati. Zbývající část střechy ve 2. NP je řešena jako
extenzivní zelená střecha.

KONSTRUKČNÍ A MATERIÁLOVÉ ŘEŠENÍ

Navržený objekt je řešen jako železobetonový monolitický skelet zastřešený plochou zelenou
střechou. Střešní konstrukce je rozdělena na dvě části – intenzivní pobytovou zelenou střechu a
extenzivní zelenou střechu s nižšími nároky na údržbu.
Fasádu objektu budou tvořit ocelové sítě určené pro popínavou zeleň, která přispěje k začlenění
stavby do okolního prostředí a zároveň zlepší mikroklimatické podmínky v území.

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Místo stavby: Prostějov; Sladkovského 3162/1
Okres: Prostějov
Kraj: Olomoucký kraj
Vlastník: Město Prostějov
Katastrální území: Prostějov [733491]
Parcelní čísla: 8118/23, 8118/32, 8120

ZÁKLADNÍ VÝMĚRY

PLOCHA POZEMKU

ZASTAVĚNÁ PLOCHA

CELKOVÁ UŽITNÁ PLOCHA

5 279 m²

3 608 m²

8 716 m²

VYMEZENÍ A ÚČEL STAVBY

Řešený objekt se nachází ve městě Prostějov, v Olomouckém kraji. Město leží mezi Olomoucí a
Vyškovem a jeho územím protéká řeka Hloučela. Řešené území, včetně objektu místního nádraží,
se nachází v severní části města, přičemž pěší dostupnost hlavního náměstí činí přibližně sedm
minut.
Objekt místního nádraží sloužil jako budova železnice, pošta, bytové prostory a prodejna ovoce a
zeleniny. Na druhé, větší části pozemku se nachází rozšiřující se parkoviště. Budova je orientována
rovnoběžně s železniční tratí, zatímco z druhé strany ji lemuje komunikace s alejí stromů. Alej
poskytuje stín během letních měsíců a zároveň vytváří zajímavé průhledy v ulici.

URBANISTICKÉ ŘEŠENÍ

Objekt bezprostředně navazuje na zelené plochy a na stávající pěší, cyklistické i automobilové
komunikace. Parkovací dům je navržen rovnoběžně s kolejištěm i budovou místního nádraží, čímž
respektuje stávající urbanistickou strukturu území. Vlastníkem přilehlých pozemků je město.
V rámci návrhu dojde ke kácení většího množství mladých stromů, tato ztráta však bude
kompenzována novou výsadbou stromů v zelených plochách a na intenzivních zelených
střechách. Součástí návrhu je také úprava veřejného prostoru před budovou místního nádraží, a
to vytvořením nových zelených ploch se stromy, odkloněním komunikace vedoucí na parkoviště v
levé části pozemku a lepším oddělením cyklotrasy od chodníku.

ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ

Jedná se o novostavbu parkovacího domu, která je z poloviny podlaží zapuštěna do terénu. První
nadzemní podlaží ustupuje a vytváří prostor pro pobytovou zelenou střechu určenou jako veřejný
prostor.
První nadzemní podlaží budovy místního nádraží bude sloužit jako pronajímatelné prostory,
kavárna, pošta a úschovna zavazadel a kol. Ve druhém nadzemním podlaží jsou navrženy bytové
jednotky. Z původního návrhu je odebrána policejní stanice z důvodu nedostatečné kapacity a
nevhodného provozního řešení. Nově je proto navržena samostatná budova policejní stanice o
třech nadzemních podlažích s ustupujícími terasami.

ZÁKLADNÍ ROZMĚRY STÁNÍ

KOLMÉ            5 500x 3 000 mm

ŠIKMÉ 45°       5 500x 3 000 mm
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